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Oponentský posudek 

Interdisciplinární zkoumání cestopisů, deníků a dalších literárních výtvorů 

františkánských misionářů, působících ve středověku a raném novověku v severní Africe 

a Asii, náleží v posledních letech k důležitým tématům evropské historiografie a 

významných výsledků dosahuje i v České republice. Vzpomeňme například 

medievistické práce Vladimíra Liščáka o Odoriku z Pordenone, bádání Marka Dospěla o 

misionářích v Egyptě v 17. až 19. století či kulturně-historické analýzy Lucie Storchové. 

Diplomová práce slečny Kateřiny Holanové je cenným doplněním těchto výzkumů, 

neboť biografické sondy a analýzy této literární činnosti jsou stále ještě jen v počátcích. 

           Struktura předkládané práce je přehledná a logická, úvodní kapitoly, seznamující nás 

s kontextem fungování české františkánské provincie, s působením českých františkánů 

v misiích i s politickými a náboženskými poměry v Egyptě, dokládají, že slečna Kateřina 

Holanová profesionálně pracuje s odbornou literaturou, českou i zahraniční, a je na základě 

její analýzy schopna si vytvářet syntetizující pohled na zkoumanou problematiku. 

        Jádrem práce je formální a obsahová analýza rukopisu Lebens- und 

Reisebeschreibung, který je uložen ve Státním okresním archivu v Jindřichově Hradci a jehož 

autorem je františkánský misionář Christian Kyrill Schneider (†1824). Zde slečna Kateřina 

Holanová projevila značnou profesní (paleografickou) erudici při práci s tímto náročným 

pramenem a bohatě uplatnila i své germanistické školení. Rukopis, který vznikal v průběhu 

roku 1821 v Jindřichově Hradci, kde jej tehdy již nevidomý Schneider diktoval, zevrubně 

popisuje autorovo misijní působení v letech 1771 až 1799 a představuje tak velmi hodnotný 

pramen k náboženským, kulturním a politickým dějinám Egypta, tedy nejen k problematice a 

organizaci katolických misií. Nelze pominout ani autorčin kvalitní filologický rozbor pramene 

a jeho žánrové určení. Slečna Kateřina Holanová tak na základě pečlivé analýzy rukopisu 

sestavila první kritický životopis českého františkána Christiana Kyrilla Schneidera a opravila 

přitom i některé tradované omyly. 

         Diplomová práce slečny Kateřiny Holanové představuje kvalitní výsledek 

profesionálně zvládnutého historiografického řemesla a zcela splňuje požadavky 



kladené na získání magisterské akademického gradu. Navíc i autorčina čeština je 

kultivovaná a srozumitelná, z čehož mám osobně velkou radost. Také proto jsem slečně 

Kateřině Holanové navrhnul, aby svou práci publikovala v knize „Františkánský kontext 

teologického a filosofického myšlení“, kterou jakožto editor připravuji. Diplomovou 

práci slečny Kateřiny Holanové vřele doporučuji k obhajobě a s plnou odpovědností 

navrhuji, aby byla hodnocena známkou „výborně“. 
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